

**IZMJENE I DOPUNE  
PROTOKOLA O POSTUPANJU U SLUCAJU NASILJA U OBITELJI**

U dijelu 1. OBVEZE NADLEŽNIH TIJELA

*B) CENTRI ZA SOCIJALNU SKRB*

točka 3.1. mijenja se i glasi:

„Centar za socijalnu skrb dužan je radi zaštite dobrobiti djeteta, ukoliko se radi o nasilju u obitelji koje je počinio roditelj koji ne živi s djetetom, bez odgode uputiti prijedlog sudu za donošenje odluke kojom se roditelju, koji ne živi s djetetom, zabranjuju susreti i druženja radi zaštite zdravlja i drugih važnih interesa djeteta, odnosno bez odgode predložiti sudu donošenje odluke kojom se tom članu obitelji zabranjuje neovlašteno približavanje djetetu na određenim mjestima ili na određenoj udaljenosti te uznemiravanje djeteta. O tome će centar za socijalnu skrb obavijestiti roditelja koji ne zlostavlja dijete i na primjeren i pozoran način i dijete“;

točka 4. mijenja se i glasi:

„U neodgodivim slučajevima, radi trenutne zaštite sigurnosti žrtve obiteljskog nasilja centar za socijalnu skrb donijet će usmeno rješenje o skrbi izvan vlastite obitelji i narediti izvršenje rješenja bez odgode. Pismeno rješenje centar je dužan izdati u roku od osam dana od dana podnošenja zahtjeva za skrb izvan vlastite obitelji ili obavijesti o žurnom prihvatu korisnika koju centru dostavlja pravna osoba iz čl. 93. i 105. Zakona o socijalnoj skrbi. Rješenje se dostavlja na znanje i policiji.

Istovremeno, centar za socijalnu skrb predložit će sudu donošenje mjere kojom se rješava status maloljetnog djeteta i trenutna zaštita od daljnjeg zlostavljanja“;

točka 5. mijenja se i glasi:

„U slučaju da je dijete žrtva obiteljskog nasilja izravno izloženo nasilju ili je svjedocilo nasilju, centar za socijalnu skrb će bez odgode, predložiti sudu donošenje odgovarajuće mjere obiteljsko pravne zaštite. Također, centar za socijalnu skrb istovremeno može donijeti odgovarajuću mjeru iz svoje nadležnosti, vodeći računa o svim okolnostima slučaja te redovito (najmanje 2 puta mjesečno) i pozorno nadzirati izvršavanje provođenja mjera i postignute rezultate pri čemu je dužan izraditi odgovarajuće izvješće ili službenu bilješku. Pri evaluaciji rezultata izrečene mjere narocito će se uzeti u obzir stajalište djeteta o prilikama u kojima živi pri čemu će se zatražiti pomoć odgovarajućih stručnih službi i ustanova. Po potrebi, ukoliko izrečena mjera ne daje rezultate, centar će predložiti sudu donošenje druge mjere, a pri izboru nove mjere narocito će voditi računa o konkretnim prilikama i potrebama“;

*E) PRAVOSUDNA TIJELA*

dodaje se nova točka 2. koja glasi:

„Sudovi će kod donošenja odluka iz obiteljsko pravne zaštite, radi trenutnog prekida izloženosti djeteta nasilju u obitelji, postupati bez odgode i narocito voditi računa o zaštiti interesa djeteta, pri čemu će pribaviti mišljenje djeteta izravno ili putem nadležnog centra za socijalnu skrb“, a dosadašnje točke 2., 3., 4., 5., 6., 7. i 8. postaju točke 3., 4., 5., 6., 7., 8. i 9.

## OBRAZLOŽENJE

Stupanjem na snagu izmjena i dopuna Obiteljskog zakona („Narodne novine“ br. 116/03, 17/04 i 136/04) nastupile su promjene nadležnosti i postupanja centara za socijalnu skrb i sudova, a koje se odnose i na slucajeve pocinjenog nasilja u obitelji. U tom smislu ucinjene su izmjene Protokola o postupanju u slucaju nasilja u obitelji, koji je Vlada Republike Hrvatske usvojila na sjednici 15. rujna 2005. godine.

Sukladno odredbama clanaka 100. do 117. Obiteljskog zakona („Narodne novine“ br. 116/03, 17/04 i 136/04) nadležnost za donošenje odluka o mjerama obiteljsko pravne zaštite sada je u nadležnosti sudova, a centri za socijalnu skrb dužni su podnositi prijedloge sudu za donošenje odluke:

- kojom se roditelju, koji ne živi s djetetom, zabranjuju susreti i druženja radi zaštite zdravlja i drugih važnih interesa djeteta i
- kojom se roditelju koji ne živi s djetetom zabranjuje neovlašteno približavanje djetetu na određenim mjestima ili na određenoj udaljenosti te uznemiravanje djeteta.

Clankom 76. Zakona o socijalnoj skrbi („Narodne novine“ br. 73/97., 27/01., 59/01., 82/01., 103/03. i 44/06.) skrb izvan vlastite obitelji može se pružiti na zahtjev ili uz pristanak korisnika ili njegovog zakonskog zastupnika, ako posebnim propisom nije drugacije određeno. U tom kontekstu, u slucajevima obiteljskog nasilja centri za socijalnu skrb mogu osigurati zbrinjavanje žrtve obiteljskog nasilja samo uz njihov pristanak.

U slucaju da dijete živi samo sa jednim roditeljem koji ga zlostavlja i taj roditelj odbija smještaj djeteta u ustanovu socijalne skrbi, centar za socijalnu skrb može zbrinuti dijete samo u situaciji dok je roditelj odsutan (odveden u pritvor i slicno). U ostalim situacijama morao bi intervenirati sud u izvanparnicnom postupku trenutnom odlukom o oduzimanju prava roditelju na život s djetetom i povjeravanju djeteta na cuvanje i odgoj drugoj osobi ili ustanovi.

Slijedom navedenog izvršene su izmjene u dijelu *1. OBVEZE NADLEŽNIH TIJELA: B) CENTRI ZA SOCIJALNU SKRB*, u tockama 3.1., 4. i 5. te je u dijelu *E) PRAVOSUDNA TIJELA* dodana nova tocka 2.